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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Találkozót kezdeményez az ukrán elnökkel Magyar Péter 
2026. április 28. – MTI, hirado.hu, KISZó, Kárpátalja, Karpat.in.ua, index.hu, Hvg, 24.hu 

Találkozót kezdeményez Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel Magyar Péter leendő 

miniszterelnök. A Tisza Párt elnöke erről a Facebookon számolt be, miután fogadta Babják 

Zoltánt, Beregszász polgármesterét. A június elején, a szimbolikusan a magyar többségű 

Beregszászban tartandó "találkozó célja, hogy segítsük a kárpátaljai magyarok helyzetét és a 

szülőföldükön maradásukat" - írta Magyar Péter. Hozzátette: elérkezett az ideje, hogy Ukrajna 

megszüntesse a több mint egy évtizede fennálló jogkorlátozást és a kárpátaljai magyarok 

visszakapják minden kulturális, nyelvi, közigazgatási és felsőoktatási jogukat, és újra 

egyenrangú, megbecsült polgárai lehessenek Ukrajnának. Ezzel azt is segíthetnék, hogy a 

háború lezárultát követően minél több kárpátaljai magyar visszatérhessen a szülőföldjére - írta. 

Ha ezeket a kérdéseket rendezni tudjuk, azzal bizonyosan új fejezetet nyithatunk az ukrán-

magyar kétoldalú kapcsolatokban - közölte Magyar Péter. A kormányfőjelölt szerint az ukrán 

kormány által 2025-ben az oktatás terén bejelentett engedmények előremutatóak, de nem 

elegendőek. Magyar Péter közölte: arra bátorítja az ukrán vezetést, hogy ezeken a területeken 

"is merjen nagyot lépni az európai értékek és a valódi szabadság és egyenlőség felé." A leendő 

miniszterelnök biztosította Babják Zoltánt arról, hogy "a kárpátaljai honfitársaink mindenben 

számíthatnak az anyaország és a Tisza-kormány támogatására." 

 

Magyar Péter fogadta a felvidéki Magyar Szövetség elnökét 
2026. április 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Népszava, Telex.hu, 

Index.hu, 444.hu, Körkép.sk 

Magyar Péter leendő miniszterelnök irodájában fogadta a felvidéki Magyar Szövetség elnökét 

kedden. Magyar Péter a Facebook-oldalán azt közölte: tájékoztatta Gubík Lászlót a Robert Fico 

szlovák miniszterelnökkel folytatott telefonbeszélgetéséről. "Hangsúlyoztam, hogy a Tisza-

kormány elkötelezett a felvidéki magyar honfitársaink támogatása mellett. Elfogadhatatlannak 

tartjuk a Benes-dekrétumok kritizálókat börtönnel fenyegető és az uniós alapértékekkel 

szembe menő szlovák jogszabályt, valamint a magyar származású szlovák állampolgárok 

földjének kártalanítás nélküli elvételét is" – írta a Tisza Párt elnöke. Hozzátette: hangsúlyozta 

azt is, hogy a Tisza-kormány alatt a szerzett jogok megmaradnak, és mindig a magyar 

honfitársaink érdekeinek védelme lesz a magyar-szlovák kapcsolatok további erősítésének 

fókuszában. "Elnök úrnak ugyanakkor világossá tettem, hogy alapvető változásokat várunk el 

az anyaországi források felhasználásának átláthatósága és hatékonysága terén, és nem fogjuk 

elfogadni, hogy az anyaországi támogatásból működő szlovákiai magyar sajtótermékek Fidesz-

propagandát közvetítsenek" - fogalmazott a leendő kormányfő. Kitért arra: azt is elmondta 

Gubík Lászlónak, hogy a Tisza-kormány tíz évre visszamenőleg meg fogja vizsgálni az 

anyaországi támogatások felhasználását. Magyar Péter közölte: örömmel vette a szövetség 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k
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elnökének meghívását, és reményei szerint még a nyáron ellátogat a "felvidéki magyar 

testvéreinkhez". 

 

Tarr Zoltánt és Tanács Zoltánt is miniszternek kérte fel Magyar Péter 
2026. április 28. – MTI, hirado.hu, 24.hu, Index.hu, atv.hu, Origo, Magyar Nemzet, 

Székelyhon.ro, Mandiner, Pannon RTV, ma7.sk, Magyar Hírlap 

Tarr Zoltánt, a Tisza Párt alelnökét és európai parlamenti delegációvezetőjét a Társadalmi 

Kapcsolatokért és Kultúráért Felelős Minisztérium, Tanács Zoltánt, a Tisza Párt Működő és 

Emberséges Magyarország programja összeállításáért felelős vezetőjét pedig a Tudományos és 

Technológiai Minisztérium irányítására kérte fel Magyar Péter. Magyar Péter tájékoztatása 

szerint Tarr Zoltán miniszterként felel majd a színház-, a tánc- és a zeneművészet, valamint a 

magyar film "politikai befolyás alóli felszabadításáért" és fejlesztéséért. Az ország társadalmi, 

kulturális és gazdasági felemelkedése nem képzelhető el a gondolat és a művészet szabadsága 

nélkül - fogalmazott a Tisza Párt elnöke. Hozzátette: Tarr Zoltánra hárul majd az elmúlt 

évtizedekben "tudatosan elhanyagolt és leépített" műemlékvédelem, valamint a 

közgyűjtemények és a kreatív ipar helyzetének rendezése, együttműködve a területen 

dolgozókkal. Szintén a Társadalmi Kapcsolatokért és Kultúráért Felelős Minisztérium 

hatáskörébe tartozik a jövőben a civil szervezetekkel, egyházakkal és felekezetekkel, valamint 

a határon túli és a diaszpórában élő magyarsággal való kapcsolattartás is - jelezte. 

 

Nacsa Lőrinc vezeti majd az új nevén működő magyarságpolitikai bizottságot  
2026. április 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Origo, Vasárnap.hu 

A Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) Latorcai Csabát jelölte az Országgyűlés alelnökének, 

míg az új néven, magyarságpolitikai bizottságként működő nemzeti összetartozás bizottságot 

Nacsa Lőrinc vezeti majd - mondta Rétvári Bence frakcióvezető kedden az MTI-nek. Közlése 

szerint a KDNP a szociális bizottságba, a digitális bizottságba, az európai uniós és külügyi 

bizottságba, a gazdasági bizottságba, a mentelmi bizottságba és az egyházügyekért felelős 

bizottságba delegál képviselőket. Utóbbi kapcsán Rétvári Bence hangsúlyozta: meg kell védeni 

az egyházpolitika területén az elmúlt 16 évben elért eredményeket, ezért tartják fontosnak, 

hogy jelen legyenek. Az Országgyűlés alakuló ülését előkészítő tárgyalások kedden folytatódtak 

az Országházban. A parlamenti sajtóiroda korábbi közlése szerint a megbeszélések fontosabb 

témakörei a mandátumigazolás előkészítése, az esküokmányok aláírásának menete, az alakuló 

ülés előkészítése, az ülésrend meghatározása, a tisztségviselők megválasztásának előkészítése, 

az Országgyűlés bizottsági rendszerének kialakítása, külügyi és diplomáciai testületeket érintő 

kérdések voltak. 
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Semmi jóra nem lehet számítani, ha hatalomra kerül az AUR Kelemen Hunor 

szerint, aki az új magyar pártról is beszélt 
2026. április 28. – Krónika, maszol.ro 

Semmi jóra nem számítani, ha a bizalmatlansági indítvány esetleges elfogadása nyomán 

koalícióra lép a Szociáldemokrata Párt (PSD) a Románok Egyesüléséért Szövetséggel (AUR) – 

jelentette ki Kelemen Hunor RMDSZ-elnök a Kossuth Rádió kedd reggeli műsorában. Kérdésre 

válaszolva ugyanakkor beszélt az egy nappal korábban bejelentett új erdélyi magyar pártról is. 

„Egyrészt keresik az alapítókat. Volt még Román Nemzeti Egységpárt, ez egy kicsit arra rímel. 

Nekem nincsenek olyan információim, semmiféle olyan jel nincsen, hogy ebben a Tisza Párt 

részt venne. Az igaz, hogy aki ezt a pártot bejelentette, az az erdélyi Tisza-sziget alapítója volt, 

de én merem remélni, hogy nincsen a kettő között összefüggés, illetve az eddigi információink 

szerint nincs ilyen”. Arra a kérdésre, hogy beszélt-e a témáról Magyar Péterrel, a Tisza Párt 

elnökével, Magyarország leendő kormányfőjével, nemleges választ adott. 

 

Székelyudvarhely polgármestere megnevezte a Tisza-kormánnyal való 

együttműködés alapelveit 
2026. április 28. – Krónika 

Székelyföld érdeke az, hogy legyen hangja Budapesten, legyen tekintélye Bukarestben, és 

legyen önbizalma itthon – szögezte le a magyarországi választásokat kiértékelő 

videóüzenetében Szakács-Paál István, Székelyudvarhely RMDSZ-es polgármestere. A 

székelyföldi politikus szerint az új magyar kormánnyal való együttműködésnek három 

alapelvre kell épülnie. „Világosan meg kell fogalmazni az erdélyi magyar közösség elvárásait. 

Ragaszkodni kell az oktatási, egyházi, kulturális, gazdaságfejlesztési programjainkhoz, és 

közben készen kell állnunk arra is, hogy egy átláthatóbb, felelősebb és intézményesebb 

kapcsolatot építsünk ki Budapesttel. Mert nekünk most nem az a dolgunk, hogy sirassuk a 

múltat, és nem is az, hogy feltétel nélkül ünnepeljük az újat. Nekünk az a dolgunk, hogy a 

közösségünket szolgáljuk. Székelyföld érdeke az, hogy legyen hangja Budapesten, legyen 

tekintélye Bukarestben, és legyen önbizalma itthon. Én ebben a szellemben akarok és tudok 

dolgozni a következő időszakban is” – fogalmazott Szakács-Paál István. 

 

Nem kér már az RMDSZ-ből az EMSZ, elnöke kilép a képviselőházi frakcióból 
2026. április 28. – Krónika, maszol.ro 

Kilép az RMDSZ parlamenti frakciójából Zakariás Zoltán, az Erdélyi Magyar Szövetség elnöke, 

az alakulat szerint ugyanis kevés kivétellel szinte semmi nem valósult meg a 2024-ben kötött 

megállapodásból. Az EMSZ legfőbb kifogása az RMDSZ-szel szemben az, hogy szerintük 

folyamatosan megkérdőjelezi a kisebbik párt létét. Emellett amiatt is elmarasztalják Kelemen 

Hunort, hogy a magyarországi választások után azonnal a leendő kormánypárthoz „szaladt”, 

holott – az EMSZ egyik alelnökének megfogalmazása szerint – „a halottat is három napig 

gyászolják”. Koncz Hunor János alelnök közölte, a választmány azt a felhatalmazást adta az 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/nem-ker-mar-az-rmdsz-bol-az-emsz-elnoke-kilep-a-kepviselohazi-frakciobol


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 29. 

elnöknek, hogy frakción kívül kell képviselnie a továbbiakban az erdélyi magyarokat. Az EMSZ 

egyébként úgy értékeli, hogy „megdolgozott” a képviselői mandátumért, ami megilleti a pártot 

és támogatóit egyaránt, ezért az RMDSZ-szel való szakítás ellenére Zakariás nem adja vissza 

képviselői helyét. Mindezt Csomortányi István elnökhelyettes megtoldotta azzal, hogy ez a 

mandátum tulajdonképpen nem az RMDSZ-é, hanem az EMSZ támogatóié. 

 

Nehezen született meg Sepsiszentgyörgy költségvetése – Kevesebb rendezvény, 

több fejlesztés lesz 
2026. április 28. – maszol.ro 

Rendkívül nehéz pénzügyi környezetben, jelentős – mintegy 7 millió lejes – állami 

forráselvonások közepette fogadta el Sepsiszentgyörgy önkormányzata a 2026-os 

költségvetést. Bár több beruházást elhalasztanak és a programokat is visszafogják, a 

városvezetés szerint a stratégiai fejlesztések – különösen az oktatás és a lakhatás terén – 

továbbra is prioritást élveznek. Antal Árpád polgármester szerint a pénzügyi helyzet miatt az 

önkormányzat kénytelen volt megszorító intézkedéseket is bevezetni: idén kevesebb 

rendezvényt szerveznek, és azok is kisebb költségvetéssel valósulnak meg. Emellett több, nem 

sürgős beruházást, köztük tucatnyi utca felújítását átütemezték jövő évre. Indoklása szerint 

idén augusztus végéig kötelezően le kell zárniuk az Országos Helyreállítási Alapból (PNRR) 

finanszírozott beruházásokat, amelyeknek jelentős az önrésze. 

 

Antal Árpád: Reformellenes koalíció fordult a kormány ellen 
2026. április 28. – maszol.ro 

Nem érte meglepetésként a PSD és az AUR együttműködése a kormány elleni bizalmatlansági 

indítvány kapcsán – jelentette ki a Maszol érdeklődésére Antal Árpád. A sepsiszentgyörgyi 

polgármester, az RMDSZ stratégiai igazgatója szerint egyértelműen kirajzolódik egy politikai 

tömb, amely a reformokat próbálja megakadályozni Romániában. Antal Árpád leszögezte: ő 

maga sem ért egyet a jelenlegi kormány minden intézkedésével az elmúlt időszakból, de úgy 

látja, a jelenlegi koalíció célja mégis az volt, hogy „rendet tegyen az országban”. Példaként 

említette a speciális nyugdíjak kérdését, ahol – megfogalmazása szerint – olyan döntések 

születtek, amelyeket korábban senki nem mert vagy nem tudott meghozni, különösen a bírák 

és ügyészek speciális nyugdíjai esetében. Hozzátette: most, amikor következne a katonák, 

rendőrök, titkosszolgálatok előjogainak kérdése, vannak erők, amelyek megmozdulnak a 

kormány ellen. Antal Árpád egyértelművé tette: az RMDSZ nem vállal közösséget semmilyen 

olyan politikai konstrukcióval, amelynek része vagy támogatója az AUR. 

 

Elfogadták Hargita Megye Tanácsának költségvetését  
2026. április 28. – Székelyhon, maszol.ro 

Kompromisszumos költségvetést fogadott el Hargita Megye Tanácsa keddi, áprilisi ülésén. 

Bevételi oldalon 828 millió lejjel, kiadási oldalon 907 millió lejjel számolnak. A két összeg 

közötti különbség egyensúlyba hozása még számos tényezőtől függ. „Hargita Megye 

Tanácsának idei költségvetése bátor, felelősségteljes és nagyratőrő” – jellemezte a megyei 
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önkormányzat büdzséjét Bíró Barna Botond megyeitanács-elnök a testület ülésén. Egy nappal 

korábban a sajtóval már ismertette azokat a nehézségeket, amelyekkel szembenéznek az idei 

évben. Ebben az esztendőben ugyanis 828 millió lejes bevétellel és 907 millió lejes kiadással 

számolnak. Ez 79 millió lejes hiányt jelent. Ezt az összeget részben a tavaly megmaradt 

többletekből, valamint újabb hitelből fedeznék, továbbá bíznak a kormány költségvetés-

kiigazításában ősszel, amely idén remélhetőleg pozitív lesz.  

 

Lemondott Kovászna megye PSD-s alprefektusa  
2026. április 28. – Székelyhon 

A szociáldemokrata pártelnök kérésének eleget téve lemondott tisztségéről Sebastian Cucu, 

Kovászna megye alprefektusa. A hírt Bogdan Barbu, a PSD Kovászna megyei elnöke közölte a 

Facebook-oldalán kedden. Mint írta, a párt politikai álláspontja többé nem egyeztethető össze 

azzal, hogy a PSD által támogatott képviselők a kormány végrehajtó struktúráiban maradjanak. 

Éppen ezért helyeselte a döntést és köszönetet mondott Sebastian Cucunak az alprefektusi 

tisztségében végzett tevékenységéért.  

 

Kormányválság közepette az agrártárca élén: sürgős döntésekről és bizonytalan 

jövőről nyilatkozott a Krónikának Tánczos Barna 
2026. április 28. – Krónika 

Kormányválság, bizonytalan mandátum és sürgető agrárdöntések – ilyen körülmények között 

vette át a bukaresti agrártárca irányítását Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes. A 

Krónikának nyilatkozva a politikus elhárította elődje értékelését, ugyanakkor egyértelművé 

teszi: a legfontosabb feladat a támogatások kifizetéséhez szükséges jogszabályok mielőbbi 

elfogadása, még a kormány várható bukása előtt. A Tánczos Barnával készült interjúnkból az 

is kiderül, miért sikeres a baromfiágazat, miközben a sertéstenyésztés és tejtermelés súlyos 

gondokkal küzd. 

        
A Magyar Szövetség garanciát nem kapott, stratégiai partnerséget igen 
2026. április 28. – Felvidék.ma  

Másfél órás megbeszélést folytatott Magyar Péterrel Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke. 

A találkozó után Gubík úgy fogalmazott: történelminek nem nevezné az egyeztetést, de 

fontosnak tartja, mert „új fejezet kezdődik a nemzetpolitikában”. A tárgyaláson szóba került a 

Beneš-dekrétumok ügye, a felvidéki magyar intézményrendszer támogatása, a Magyar 

Szövetség parlamentbe való visszajutása, valamint az is, milyen viszony alakul ki a TISZA-

kormány és a külhoni magyar érdekképviseletek között. Gubík László a Felvidék.ma-nak 

elmondta: a megbeszélés tartalmi részét eredményesnek tartja, mert sikerült napirendre vinni 

azokat a kérdéseket, amelyek a felvidéki magyar közösség szempontjából meghatározóak. Mint 

fogalmazott, három lényegi üzenetet hozott el a találkozóról. Magyar Péter 

szomszédságpolitikai kérdésekben nem enged a Beneš-dekrétumokkal kapcsolatos elvi 
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álláspontból. Nemzetpolitikai téren a Magyar Szövetség stratégiai partner marad, és fontosnak 

tartja, hogy a párt visszajusson a szlovák parlamentbe, de ennek módját a Magyar Szövetségre 

bízza. A támogatáspolitikában a rendszer átalakítására készülnek, de Gubík szerint ennek 

részletei még nincsenek kidolgozva. 

 

Gubík: Elképzelhetetlen, hogy a mečiari jogállam útján járjunk a mostani 

kormánypártokkal! 
2026. április 28. – Ma7  

A joj24 hírcsatorna Analízisek24 című koraesti vitaműsorának keddi adásának Gubík László, 

a Magyar Szövetség (MSz) és Jaroslav Naď a Demokraták (Demokrati) elnöke voltak a 

vendégei. Az ilyen műsoroknál jobban illik vitapartnereknek nevezni a meghívottakat, ám most 

ez a megnevezés túlzó lett volna, hiszen a két politikusnak az egyes témákról alkotott 

véleményei alig különböztek egymástól. A Lucia Straňavovská vezette műsor jól elkülönülő 

témákra oszlott, elsőként – természetesen – a „magyar” témák szerepeltek, mindenekelőtt a 

szlovák közvéleményt is lázban tartó magyarországi választások győzteséhez kapcsolható 

események, sőt, napirend előtti kérdésként a műsorvezető azt tudakolta Gubík Lászlótól, hogy 

helyesen ragozza-e a magyar miniszterelnöki poszt várományosának a nevét. Helyesen ragozta 

és ezzel indulhatott a majd egyórás műsor, amelyben Gubík beszámolt a hétfői, Magyar 

Péternél tett látogatásának néhány mozzanatáról, amelyek közül az MSz elnöke kiemelten 

hangsúlyozta, hogy semmi kivetnivalót nem lát abban, hogy az újonnan felálló magyar 

kormány transzparensebb eljárást valósítana meg a határon túli magyar nemzeti 

közösségeknek nyújtott támogatások során, illetve visszamenőleg is meg szeretné vizsgálni a 

korábban nyújtott támogatások körülményeit. 

 

Április végi beíratási körkép a Dunaszerdahelyi járás magyar alapiskoláiban 
2026. április 28. – Ma7  

Megkérdeztük néhány alapiskola igazgatóját, hogy a beíratások befejezése előtt pár nappal 

hány gyermeket várnak az első osztályokba, és milyen tendenciákra következtethetünk ebből. 

Április végén általában már közelít a beíratott elsősök száma a reálishoz, azonban a 

halasztások, a belső migráció, vagy más tényezők (például egy friss, idegenhonban megszerzett 

állás miatti külföldre költözés) némileg árnyalhatják a képet. Ne feledjük, hogy májusig nyitva 

vannak azok a bizonyos kapuk a gyermekeiket beíratni szándékozó szülők előtt, azonban az 

oktatási reform „farvizén” az igazgatók egy olyan, új lehetőségre is felhívták a figyelmemet, mi 

szerint egy adott gyermek több alapiskolába is beíratható, és ha például az elsőnek kiszemelt 

intézménybe nem vennék fel, akkor a második, vagy a harmadik még biztosíthat számára 

helyet. Hogy ez a főiskolai és egyetemi jelentkezéshez hasonló lehetőség jó-e avagy sem, azt 

majd a jövő eldönti, azonban az bizonyos, hogy az április végén a beíratásokról szóló, eleve nem 

lezárt adatokat és statisztikákat még inkább összekuszálja. 
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A tavalyinál jóval több elsős lesz Füleken 
2026. április 28. – Ma7  

Füleken az összesített eredmények szerint a tavalyinál jóval több magyar elsőssel számolnak. 

55 gyermeket írattak a II. Koháry István Alapiskolába, huszonkettőt pedig a Mocsáry Lajos 

Alapiskolába. A diáklétszám a járási központban Losoncon is évek óta emelkedő tendenciát 

mutat. A II. Koháry István Alapiskola a régió legnagyobb iskolája, több mint 600 diák tanul itt. 

Az idei beíratások során 55 szülő választotta gyermekének ezt az intézményt, ahol három első 

osztállyal számolnak. Azokkal is tudunk foglalkozni, akik valamilyen utantanításra szorulnak 

rá, vagy pedig lemaradásuk van. Iskolánk nagy felújítási projekt alatt áll. Ez azt jelenti, hogy a 

sportpályák megújulnak, illetve több szaktantermünk is felújítás alatt áll. Ezen kívül pedig az 

iskolai étkezdénk, illetve a fűtési rendszerünk is meg fog újulni a következő hónapokban- 

nyilatkozta Fazekas Csaba, igazgató. 

 

A fotográfia, mint tudatos látásmód. Holop Ferenc, naszvadi fotóművész 

életműdíjat kapott 
2026. április 28. – Felvidék.ma  

A 21. század digitális kultúrájában a fényképezés nem pusztán tömegjelenség, hanem mindenki 

számára elérhető nyelv is. Mobiltelefonjaink kamerái, az automatikus korrekciók, a filterek és 

az algoritmusok olyan vizuális világot teremtettek, ahol szinte bárki készíthet esztétikus képet 

– vagy legalábbis olyat, amely az avatatlan szem számára a profizmus érzetét kelti. A profi 

fotográfus azonban nemcsak technikai tudásával tűnik ki, hanem konceptuális 

gondolkodásával, társadalmi érzékenységével, etikai hozzáállásával és reflexióképességével is. 

A „valódi” fotográfus nem az, aki tökéletes képeket készít, hanem az, aki tudja, mit, miért és 

hogyan fényképez. A fotózás nem csupán a gomb megnyomása, hanem tudatos jelenlét: segít a 

világot valóban látni, nem csak nézni. A jó fotó szuggesztív, visszatérésre késztet, újra és újra 

megszólít. A szem képes elmesélni egy embert. 

 

Újabb felvidéki személyekkel gyarapodott a Szent György Lovagrend tagsága 
2026. április 28. – Felvidék.ma  

Évente Szent György napján Visegrádon ünnepélyes keretek között zajlik a Szent György 

Lovagrend díjátadója. Az idei avatási ünnepség több szempontból is különleges volt. A rend – 

amely Európában az első királyi alapítású lovagrend – fennállásának 700. jubileuma 

alkalmából a Visegrádi Királyi Palota Lovagtermében tartott ceremónia méltó keretet adott a 

történelmi hagyományok felidézéséhez és továbbörökítéséhez. Az ünnepségre meghívást 

kapott a Papp Katalin vezette párkányi Stilla Pectus kórus. A kórus honlapján a következő 

beszámoló olvasható az eseményről: „Kórusunk már több évtizede, a megtisztelő felkérésnek 

köszönhetően állandó résztvevője ezen ünnepi alkalomnak. Az elmúlt évek során a Szent 

György Lovagrend 2016-ban és 2024-ben dicsérő parancsot adományozott a kórusnak, a 

karnagy pedig átvehette a rend által odaítélt Anjou-pajzsot is. Az esemény nem csupán 

múltidéző ünnep volt, hanem a hit, a szolgálat és az emberség időtálló értékei iránti 

elköteleződés ünnepélyes megvallása is. 
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Nemcsak emlékezni, érteni is kell: nagy érdeklődés mellett zajlott a Beneš-

dekrétumokról szóló komáromi konferencia 
2026. április 28. – Felvidék.ma  

Nagy érdeklődés mellett tartották meg kedden Dél-Komáromban a „Mind bűnösök vagyunk” 

– A Beneš-dekrétumok története című konferenciát. A rendezvénynek a Brigetio Öröksége 

Látogatóközpont adott otthont, szervezője az Endresz Csoport Egyesület és a Komáromi 

Klapka György Múzeum volt. A konferencia célja az volt, hogy a Beneš-dekrétumok kérdését 

ne csupán történelmi emlékezetként, hanem ma is ható jogi, társadalmi és erkölcsi 

problémaként vizsgálja. A téma különös aktualitását az adja, hogy a szlovák parlament 2025 

decemberében módosította a Büntetőtörvénykönyvet, amelynek értelmében büntethetővé vált 

a második világháború utáni jogi rendezés, így a Beneš-dekrétumok nyilvános 

megkérdőjelezése is. A megnyitón elhangzott: a konferencia nem egyszerűen emléknap vagy 

történelmi visszatekintés kívánt lenni. A szervezők szerint a Beneš-dekrétumokkal 

kapcsolatban sokan érzik, hogy súlyos történelmi igazságtalanságról van szó, ám kevesen 

ismerik pontosan azok tartalmát, jogi hátterét és mai következményeit. A rendezvény éppen 

ezért a megismerést, a megértést és a szakmai párbeszédet helyezte középpontba. 

     
Újabb támogatási döntések a Pásztor István Alapítványnál 
2026. április 28. – Vajdaság Ma, Pannon RTV, Magyar Szó 

Ezúttal összesen 1.870.000 dinár (közel 16.000 euró) odaítéléséről határoztak - írta Facebook 

bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A mai napon a Pásztor István Alapítvány Igazgatóbizottsága 

újabb támogatásokról döntött: összesen 1.870.000 dinár (közel 16.000 euró) odaítéléséről 

határoztunk. A Pásztor István Alapítvány 2025 augusztusa óta 210.400 euró támogatást 

nyújtott, írja bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. Ebben a körben a támogatások 9%-a, mintegy 

170.000 dinár (közel 1.440 euró) kisösszegű kérelmekre jut. A keret 37%-át, 700.000 dinárt 

(közel 5.920 euró) két beteg gyermek egészségügyi kezelésére fordítanak, míg 54%-át, mintegy 

1.000.000 dinárt (8.640 euró) egy tűzesetben károsult személy kapja, akinek a háza részben 

leégett.  

 

Vučević megkoszorúzta Cérna Tibor emlékművét Torontálvásárhelyen 
2026. április 28. – Vajdaság Ma 

Miloš Vučević, a Szerb Haladó Párt elnöke és a köztársasági elnök tanácsadója ma 

Torontálvásárhelyen, Antalfalva községben megkoszorúzta Cérna Tibor emlékművét, aki 1999-

ben esett el a košarei csatában. Vučević az Instagramon azt írta, hogy annak a „hősnek” az 

emlékművénél helyezett el koszorút, aki életét adta hazája védelmében Košarénál. Hozzátette, 

hogy meglátogatta Cérna családját is. "Ma Torontálvásárhelyen megkoszorúztam Cérna Tibor 

emlékművét, annak a hősnek az emlékművét, aki Košarénál hazája védelmében adta életét, és 

meglátogattam a családját, amelynek nagy hálával tartozunk. Áldozata arra kötelez bennünket, 
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hogy emlékezzünk, tiszteletet tanúsítsunk, és megőrizzük azt a szabadságot, amelyért a 

legbátrabbak harcoltak közülünk. A hősök nem halnak meg – emlékezetünkben és Szerbia 

minden győzelmében tovább élnek" – írta Vučević. 

 

A Matica Srpska Könyvtár ünnepségén járt Juhász Bálint 
2026. április 28. – Pannon RTV 

A Tartományi Képviselőház elnöke bejegyzésében emlékeztetett, az esemény apropóját az adta, 

hogy 1864-ben, ezen a napon döntöttek úgy, hogy Újvidék lesz az intézmény székhelye. Szerinte 

a könyvtár különleges története és gazdag kínálata, amelynek jelentős része magyar nyelvű 

könyvekből tevődik össze, Vajdaság kultúráját színesíti hosszú ideje.  Juhász Bálint gratulált 

Blagoje Baković költőnek, aki ma Aranykönyv-díjban részesült.  A Tartományi Képviselőház 

elnöke posztjában az áll, a kultúra támogatása közös felelősségünk, hiszen ezek adják 

közösségünk gerincét és jövőnk alapjait. Szerinte ez az intézmény egy kézzelfogható eredménye 

az évszázadokon átívelő szerb-magyar kapcsolatoknak. 

 

Tanúsítványokat kaptak a vállalkozói programban részt vevő nők 
2026. április 28. – Pannon RTV 

Nenad Ivanišević tartományi gazdasági és idegenforgalmi titkár tanúsítványokat adott át a 

Magyar Szó székházának konferenciatermében az OsnaŽene digitális platform női vállalkozói 

programjában részt vevő nőknek. A program célja a nők támogatása saját vállalkozásuk 

elindításában és fejlesztésében. Az okleveleket a program negyedik generációjának résztvevői 

vehették át. A képzésre 254 nő jelentkezett, míg az elmúlt négy év során összesen 1080-an 

csatlakoztak a programhoz, közülük több mint 600-an saját vállalkozást indítottak.  2023 óta 

a tartományi gazdasági és idegenforgalmi titkárság is aktívan hozzájárul a program 

megvalósításához. 

 

Művészeti vetélkedő az MTTK-n 
2026. április 28. – Pannon RTV 

Művészeti vetélkedőnek adott otthon a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar. 

Szavalók és képzőművészek bizonyíthatták rátermettségüket. A program célja az volt, hogy 

teret adjon a feltörekvő tehetségeknek. A munkát szakmai zsűri értékelte. Kisúri Hermina, az 

esemény koordinátora kiemelte: „16 jelentkezőnk akadt a versenyre, 8-8 mindkét 

kategóriában. Két kategóriát indítottunk, szavalás illetve képzőművészet. Kíváncsian várjuk 

majd a visszajelzéseket az eseményről.” 

 

Magyar-szerb frazeológiai szótárat mutattak be Újvidéken 
2026. április 28. – Pannon RTV 

Andrić Edit Magyar-szerb frazeológiai szótárát, valamint a Magyar-szerb kontrasztív 

frazeológiai tanulmányok című könyvét mutatták be ma délután az újvidéki 

Bölcsészettudományi Kar dísztermében. A Forum Könyvkiadó Intézet gondozásában 

megjelent nagyszabású szótár több mint 30.000 frazeológiai egységet, állandósult 
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szókapcsolatot tartalmaz. A mű különlegessége, hogy szakít a szó szerinti fordításokkal: a 

szerző minden magyar szóláshoz és közmondáshoz megkereste azt a szerb kifejezést, amely 

stilisztikailag és kulturálisan a legpontosabb megfelelője az adott helyzetben. 

        
A parlament meghosszabbította a hadiállapotot és a mozgósítást 
2026. április 28. – Kárpátalja 

A Legfelső Tanács támogatta a Volodimir Zelenszkij elnök által benyújtott törvényjavaslatokat 

a hadiállapot és a mozgósítás meghosszabbításáról 2026 augusztusáig – jelentette az 

Ukrajinszka Pravda a parlamenti ülés közvetítésére hivatkozva április 28-án, kedden. A 

határozatokat 315, illetve 304 népképviselő szavazta meg. A parlament 19. alkalommal 

hosszabbította meg a hadiállapotot és a mozgósítást. A vonatkozó törvényjavaslatok 

értelmében a hadiállapotot és a mozgósítást 2026. május 4-től további 90 nappal, 2026. 

augusztus 2-ig hosszabbították meg. Ezt megelőzően Zelenszkij hangsúlyozta, hogy az 

Oroszországi Föderációval folytatott háború nem ér véget, amíg Ukrajna nem kap hatékony 

biztonsági garanciákat, és addig nem lehet megszüntetni a hadiállapotot.  

 

Esterházy Jánosra emlékeztek Ungváron előadással és emléktábla-avatással 
2026. április 28. – Karpat.in.ua 

Esterházy János születésének 125. évfordulója alkalmából Molnár Imre tartott előadást „Gróf 

Esterházy János, a keresztény szeretet vértanúja – tragikus élete, ungvári vonatkozások” 

címmel április 26-án Ungvár városában. A megemlékezést követően emléktáblát is avattak a 

mártír politikus tiszteletére. Az eseményt a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye és 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa szervezte, helyszínéül pedig az ungvári Szent György 

Római Katolikus Templom és annak udvara szolgált vasárnap délután. Petenko Miron ungvári 

plébános üdvözölte a megjelent egyházi és világi méltóságokat, a helyi magyar közösség tagjait, 

a mártír politikus életműve iránt érdeklődőket, majd egy közös imával kezdődött a rendezvény. 

Bacskai József ungvári főkonzul megköszönte a szoros együttműködést és elmondta: nagy 

öröm számára, hogy az ungvári római katolikus templom ilyen lelki központja az itt élő és hívő 

magyarságnak. 

 

Tartalmas könyvcsomaggal gazdagodott néhány kárpátaljai könyvtár 
2026. április 28. – Kárpátalja 

A Széchényi Ferenc Könyvprogram keretében három fordulóban új, a kereskedelmi 

forgalomból kikerült könyveket ajánlanak fel a Kárpát-medencei magyar könyvtárak számára. 

Az első szakasz, melynek során mintegy 13 ezer kötetet igényeltek a magyarországi és a határon 

túli könyvtárak, nemrég zárult le. A könyvek kiszállítása a napokban kezdődött meg. Rózsa 

Dávid, az Országos Széchenyi Könyvtár főigazgatója Magyarország Ungvári Főkonzulátusának 

közreműködésével személyesen hozta el Kárpátaljára a program keretében igényelt 

kiadványokat. Kedden dr. Papp Ferenc konzul társaságában elsőként az ungvári járási Téglásra 
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látogattak el, ahol a Szürtei kistérség könyvtárának magyar könyvállományát gyarapították a 

kétszáz rendelt kötettel. 

 

Ezeréves ölelés - közösségi nap az MCC beregszászi képzési központjában 
2026. április 28. – Karpat.in.ua 

„Ezeréves ölelés” címmel tartottak közösségi napot az MCC beregszászi képzési központjában. 

Az alkalomra a háború borzalmai elől a Vérke-parti városban és környékén menedékre lelt 

családokat invitálták meg. A rendezvény egyik célja a magyar kultúra különböző aspektusainak 

bemutatása volt. De a legfontosabb – híd építése a szívek között. A történelmi előadás, a 

magyar folklór, hagyományok és a gasztronómiai különlegességek bemutatása lehetőséget 

biztosított egymás megismerésére. Az alkalom az MCC Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző 

mentorprogramja keretén belül valósult meg. 

 

Határok nélkül 

2026. április 28. – Kossuth Rádió 

Ebben az évben Szlovákiában is bevezették az alapiskolákban az elektronikus beíratást, ami 

sok szülőnek gondot okoz. A pedagógusok természetesen segítenek az on-line jelentkezési 

űrlap kitöltésében a jelenléti beíratáskor, amit szintén megtartanak minden iskolában. Matus 

Mónika szenci iskolaigazgatót telefonon érte el Haják Szabó Mária.  

 

A temesvári Bartók Béla Líceum látta vendégül a múlt héten a 32. Nemzetközi Magyar 

Matematikaverseny döntőjét. A Kárpát-medence öt régiójából (Kárpátalja, Felvidék, Délvidék, 

Erdély és Magyarország) magyarul tanuló középiskolás diákjai mérték össze tudásukat a 

matematikából, majd ismerkedtek a város és az régió értékeivel. 

 

Ismét a tehetséggondozás és a tudományos versengés központjává vált a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem épülete. A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség szervezésében 

ezúttal a történelem és az informatika iránt elkötelezett iskolások foglalták el a padsorokat, 

hogy a tantárgyi vetélkedők országos döntőjében mérjék össze tudásukat. A két 

tudományterületen mintegy 400 diák bizonyíthatott a szakmai zsűri előtt.  

 

A kisiratosi önkormányzat szervezésében hétfő délután a faluközösség, a magyarországi és 

felvidéki testvértelepülések képviselői, a pedagógusszövetség és az RMDSZ képviselői is 

köszöntötték 100. születésnapján Benedek Sándort. A ma is jó egészségnek, szellemi 

frissességnek örvendő, humorát nem veszítő „Tanár bácsi”, ahogy mindenki szólítja az Arad 

megyei községben, többet jelentett Kisiratosnak, mint egy pedagógus. Az eredetileg 
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matematika-fizika szakos általános iskolai tanár az orosz nyelven kívül minden tantárgyat 

tanított, de legfőképpen életre nevelte nemzedékek tagjait. A kirándulásokon a természet 

szeretetét adta át tanítványainak, miközben a magyar identitás megtartását tartotta a 

legfontosabbnak még a nemzeti-szocialista diktatúra legsötétebb korszakában is. Szinte nincs 

olyan tősgyökeres kisiratosi, akit Benedek Sándor ne tanított volna. 

 

32 évvel ezelőtt a Színházi Világnapon alakult meg a nagyváradi Kiss Stúdió, Erdély első, 

magyar magánszínháza. Úttörő és bátor kezdeményezés volt Kiss Törék Ildikó és Varga Vilmos 

színművésztől, hogy akkor valami újat, hiánypótlót hoztak létre. Azóta minden évben 

megemlékeznek a Kis Stúdió születésnapjáról. Kiss Törék Ildikóval még a költészet napi 

programok előtt beszélgetett munkatársunk. 

 

Egyre szélesebb társadalmi réteget szólít meg az aktív turizmus, s mind többen igyekeznek 

kihasználni a vízitúrázás nyújtotta lehetőségeket. A napokban a felvidéki Helembán, a Duna 

bal partján tartotta immár negyedik konferenciáját a Magyar Vízitúra Szövetség, ahol a 

határfolyók és a táj védelme is előtérbe került. 


